

# 我市公开征集环食药领域违法犯罪线索

运城晚报讯(记者 樊朋展)为维护社会公共安全和经济秩序,保障群众生命健康与合法权益,运城市公安局今日发布通告,向社会公开征集环境、食品、药品及知识产权领域违法犯罪线索,严厉打击相关违法行为。

举报范围涉及危害食品安全、危害药品安全、破坏生态环境、侵害野生动植物资源、侵犯知识产权等领域。

其中,危害食品安全包括:食品中非法添加“瘦肉精”、禁用农兽药或超范围使用添加剂;销售病死禽畜、来源不明或未经检验的肉类制品;农村、校园周边“三无”食品、假冒注册商标食品及过期食品。危害药品安全包括:制售假劣急救类、抗癌类、慢性病药品及传统中药;非法交易医保药品、假冒医美针剂及化妆品;仿冒知名品牌医疗器械及药品。破坏生态环境包括:非法占用耕地、林地及破坏性开采矿产资源;超标排放大气污染、非法倾倒固废危废;危害古树名木及国家重点保护野生植物。侵害野生动植物资源包括:盗伐滥伐林木、非法猎捕濒危野生动物;非法捕捞水产品及引入外来入侵物种。侵犯知识产权包括:制售假劣农资(假种子、假化肥等);盗版文学影视作品及假冒汽车配件、家用电器等商品。

运城市公安局相关负责人表示,举报的线索需包含被举报人基本情况,违法犯罪时间、地点及证据材料(如物证、录音录像等);举报人需对内容真实性负责,严禁诬告陷害。有相关线索市民可以通过拨打110或发送ycgasyyzzd@163.com提供线索,或将信息邮寄至运城市盐湖区货场西路执法办案中心南楼(邮编044300)。

运城市公安局强调,将严格保密举报人信息,依法打击报复行为,同时对恶意举报者追究责任。呼吁广大群众积极参与,共同维护社会安全与公平正义。

## 以藏蓝担当守护绿水青山

黄河之畔,盐湖之滨,湿地深处……在河东这片生态瑰地上,一群藏蓝身影穿梭于山水之间,用脚步丈量生态防线,以行动守护万物生灵。他们,是运城公安生态保护的“守护者联盟”。

“禁渔期严禁捕捞,保护母亲河人人有责!”在黄河龙门景区,沿黄龙门警务室民警武生文手持警用喇叭,向游客反复叮嘱。作为“鱼跃龙门”传说的发源地,黄河龙门峡谷最窄处仅38米,非法捕捞黄河鲤鱼的行为曾屡禁不止。为此,河津市公安局在此设立“沿黄龙门警务室”,开展24小时巡逻防控,联合村民组建宣传巡逻队,将警务前移至生态保护最前沿。

运城盐湖,水光潋滟,百鸟翔集。市公安局城南分局湖东派出所民警李红星巡逻至跨湖大道时,总不忘提醒游客:“拍照小心,别让手机‘喂’了盐湖!”曾经的盐湖因工业开发伤痕累累,2020年全面停产后,公安与生态保护部门联手开展“生态复健”。

在永济市生态保护区,张营派出所与森林派出所组成联合巡逻队,用“车巡+步巡”织密保护网。民警们紧盯候鸟栖息地,拆除非法捕猎工具,深夜蹲守震慑盗猎者,走村入户宣讲保护法规。一名当地村民感慨:“以前总觉得野鸟是‘野味’,现在大伙儿都抢着当护鸟志愿者!”

记者 刘凯华 樊朋展

## 23小时生死救援

报,夏县公安局党委要求派出所民警迅速与乡政府、夏县消防救援队等部门联系,多部门联动参与救援;同时指派巡特警大队携警用无人机赶赴现场进行协助。然而,传回的画面令人揪心——坠落者史某被困在峭壁中上段,四周近乎垂直,夜间能见度极低,而他已多处骨折,动弹不得……

救援人员携带专业设备,在黑暗中艰难摸索,在陡峭崖壁上一步步攀爬,碎石不时滑落,荆棘划破了救援人员的衣衫,潮湿的崖壁每一步都充满危险,但他们克服了复杂地形与恶劣环境带来的重重困难。

“坚持住!我们来了!”他们一边安抚伤者,一边在险象环生中努力。其间,熟悉地形的村民主动加入,无人机持续高空监控,实时传回地形数据。经过昼夜奋战23小时,终于将坠落者救出。

据了解,坠落者史某被送往医院救治,目前已脱离了危险。

记者 张蕊



▲救援现场

4月25日22时,夏县公安局祁家河派出所接群众报警,称有人在捡拾知了猴时于悬崖边失足坠落。接警后,民警火速赶赴现场,经多部门联动协作,于4月26日19时将坠落者救出。

警情就是命令,祁家河派出所接到警情后,民警第一时间到达现场,发现救援难度较大,立即向局党委进行了汇



▲成功获救

### ◆身边警事

## 民警快速反应帮助患者回家

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日,河津市公安局小梁乡派出所接群众报警称,有一男子在他家羊圈附近徘徊。

接到报警后,值班民辅警迅速出警到达现场,发现该男子可能患有精神障碍,不能控制自己行为。为防止发生意外,民辅警将该男子带回派出所内。

到派出所后,民辅警充分利用群众力量,同时联系周边派出所共同寻找该男子身份信息。随后有群众反映该男子系稷山县人。民辅警立即与当地派出所取得联系,经了解得知,该男子患有精神障碍,平时爱乱跑,前几天刚从万荣收留所将其找回,不料又离家出走。

得知情况后,民辅警立即与该男子所在村干部取得联系,最终成功将其送回家。民警细心叮嘱家属,今后一定要加强对该男子的看护照顾,多加关怀、细致监管。

## 禁种铲毒进农村 筑牢全民防毒墙

运城晚报讯(记者 刘凯华)为进一步做好禁种铲毒宣传工作,提高辖区居民对毒品危害的认识,从源头上预防和打击种植毒品原植物的非法行为。4月17日,闻喜县社区戒毒社区康复服务中心联合裴社镇派出所在裴社镇开展禁种铲毒宣传工作。

活动中,禁毒社工和派出所民警给村民发放禁毒宣传单页,并结合真实案例,详细讲解罂粟等毒品原植物的特征和禁毒相关法律法规知识,深化村民对毒品原植物的认识和了解,增强禁种铲毒责任意识,鼓励大家积极检举和抵制非法种植毒品原植物的行为,成为禁种铲毒工作的参与者、宣传员、监督员,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的理念深入人心。



▲生态巡逻  
▲普法宣传



## “窗口”搬到群众家 服务架起“连心桥”

运城晚报讯(记者 樊朋展)“今天真是麻烦你们了,为我们解决了一个生活中的大难题,太感谢你们了……”4月23日,在绛县大交镇的一户农家院里。村民紧紧握着民警的手连声道谢。绛县公安局大交派出所将户籍窗口前移,为疾病患者上门办理身份证的暖心场景,成为春日里最动人的警民情深画卷。

工作中,大交派出所民警了解到范必村一名疾病患者因行动不便,无法前往派出所办理身份证,这给其日常生活带来诸多不便。得知情况后,派出所迅速响应,第一时间组织户籍民警上门服务。办理身份证过程中,因其疾病原因无法正常有效沟通,拍照难度极大,但户籍民警始终保持十足耐心,在其家属的配合下,一遍遍耐心引导其调整姿势,同时调试光线和拍摄角度,经过多次尝试,最终完成照片采集,顺利为其办理了身份证。